



# Kooikerhondje news



## Pár slov na úvod

LUCIE MARŠÍKOVÁ

Tak se to povedlo! Máme web, máme Facebook a teď máme i newsletter. Nebo spíš takový mini časopis o dění ve světě chovatelů a majitelů Kooikerhondje. Zatím občasník, ale plný zajímavých informací z výstav, soutěží, zkušenosti začínající vystavovatelky nebo hlubší zamyšlení nad cenami kooikeřích štěňat. A nechybí ani historické okénko, kde se dozvíte, jak se dostali první Kooikerhondje vůbec do Česka.

Jak by řekl klasik – malý krok pro lidstvo, velký pro naši malou, ale rychle rostoucí komunitu. Z prvních textů – za které velmi děkuji všem autorkám – je vidět, že touha „vypsat se“ ze zážitků, historek a příběhů byla veliká a hluboká. Proto je čtení opravdu dost, ale věřím, že vás to bude bavit stejně jako nás při psaní.

Jak už jsem říkala, půjde o pravidelný občasník, který vyjde vždy, když se nám sejde dostatek zajímavých materiálů. Možná za čtvrt roku, možná za půl, a i vy tomu můžete pomoci. Pokud budete mít na srdci něco, co by mohlo ostatní zajímat, napište mi a dohodneme se v jaké podobě a rozsahu váš článek připravit.

Přeji vám celý „redakční“ tým příjemné čtení a už teď se těším na vaše náměty pro příští vydání.

## Obsah newsletteru

---

REPREZENTACE  
ČESKÝCH KOO  
V ZAHRANIČÍ

---

VÍTĚZOVÉ KLUBOVÝCH  
VÝSTAV

---

WORLD AGILITY OPEN  
2023

---

IV. MR  
KOOIKERHONDJE  
AGILITY | HISTORICKÉ  
OKÉNKO

---

KOLIK STOJÍ ŠTĚŇĚ  
KOOIKERA?

---

PŘÍBĚH SE ŠTASTNÝM  
KONCEM

---

AKCE A VÝSTAVY 2024





## Reprezentace českých Kooikerhondje v zahraničí v roce 2023

LENKA SCHNEIDEROVÁ

Letošní rok byl z pohledu zastoupení našich českých kooikerů na zahraničních výstavách velmi plodný, a proto nás napadlo zmínit alespoň ty největší úspěchy, kterých se našim kooikerům letos podařilo v zahraničí dosáhnout.

Začalo to **německou klubovou výstavou v Drážďanech**, která se konala 1. července 2023. Rozhodčí byla Petra Bannach, dlouholetá a zkušená chovatelka Kooikerhondje. Na výstavu se vypravilo z Česka celkem pět kooikerů, z toho Lotka – Charlotte z Ploužnické stáje pouze jako divák a psychická podpora. Byla to velmi úspěšná výstava pro naše početné české zastoupení.

Nejlepší fenu, klubového vítěze a BOS vyhrála **Engie - Moonhaven Joyful Energy** od Gábiny Bekrové, ale ani ostatní si nevedli vůbec špatně. Aurinka – **Apala Auria Bada Dil** od Kačky Nájemníkové získala V2 a rezervní čekatelství na německého šampiona VDH, stejně tak Chase – **Cheeky Chase Bellamoon** od Koreňových. Katynka - **Katnis z Ploužnické stáje** od Lenky Kalinové sice neměla úplně svůj den a odešla s velmi dobrou, ale i tak si odvezla pohár za 1. místo v třídě šampionů.



Výstavní jízda pokračovala v podstatě jednou velkou „náhodou“ a účastí Lucie Maršíkové a její Flórky – **Aylin Flora Koo-Relations** na **švédské klubové výstavě ve Varbergu**. Ta se konala 19. srpna 2023, shodou okolností v termínu jejich dovolené ve Skandinávii, a to by byl hřích toho nevyužít.

Opět to nebyla marná účast. Výstavu posuzovala také Petra Bannach, a i díky ní se na výstavu sjelo rekordních 81 Kooikerhondje převážně ze Švédska a okolních zemí.

Flórka vyhrála 1. místo v mezitřídě, BIS mezitřídě a 3. nejlepší fenu výstavy, i přesto že ji v kruhu píchla voska do zadku 😞. Tomu se říká pech, ale Flórka je už profík, a nakonec to krásně zvládla a odnesla si spoustu krásných kokard, že by si z nich mohla doma postavit duhu.



9. září 2023 následovala další **německá klubová výstava, tentokrát v Burgsinnu**, na kterou jsme se vypravili společně s Maršíkovými. Výstavu tentokrát posuzovala velmi příjemná paní rozhodčí ze Švýcarska, Yvonne Jaussi. Sešlo se tam dohromady 66 Kooikerhondje. Naši pejsci se neztratili ani v tak silné konkurenci a snad ani nemohli dopadnout lépe.



Flórka - **Aylin Flora Koo-Relations** od Lucky Maršíkové se tentokrát nenechala rozhodit a vyhrála 1. místo v mezitřídě z 11 fen pak klubového vítěze, nejlepší fenu výstavy a BOS. Naše Trixi - **Bellatrix Serenity Hill** vyhrála otevřenou třídu ze 13 fen a pak se umístila za Flórkou jako 2. nejlepší fena. Naše už 10-ti letá Berry nka - **Amber od Jersínského potoka** taky nezůstala pozadu a vyhrála nejlepšího veterána.



Kromě klubových výstav se podařilo umístit dvěma českým kooikerům na zahraničních výstavách v závěrečných soutěžích, tedy poté co vyhráli mezi kooikery a soutěžili s ostatními plemeny v rámci skupiny VIII.

Flórka - **Aylin Flora Koo-Relations** na mezinárodní výstavě v rakouském Klagenfurtu získala 23. července 2023 v závěrečných soutěžích 3. místo ve skupině VIII. - BIG 3 a nebyla sama komu se letos podařilo uspět v závěrečných soutěžích v zahraničí.

Charlie - **Amarillo Nox Arcana** od Jany Cholkové získal 7. října 2023 na polské národní výstavě v Gliwicích 4. místo ve skupině VIII. - BIG 4.



## Vítězové klubových výstav KCHLS v roce 2023

LENKA SCHNEIDEROVÁ

Abychom neopomenuli úspěchy na našich českých klubových výstavách v letošním roce, které v poslední době začínají být také poměrně hojně obsazené, přikládám zmínku i o klubovkách.



**Klubové výstavy KCHLS v Náměšti na Hané**, která se konala v sobotu 6. května 2023, se zúčastnilo 33 Kooikerhondje. Posuzovala nás sympatická paní rozhodčí z Bulharska, Roxana Opris. Nejlepšího kooikera a tedy BOB vyhrála ostřílená Flórka - **Aylin Flora Koo-Relations** od Lucie Maršíkové a nejlepší opačné pohlaví neboli BOS získal Arísek - **Aristo Bianco Moravia** od Petra Pareza. Nejlepšího mladého psa vyhrála Mája - **Cayenne La Paz Mundial** od Lucky Sedové a nejlepšího veterána naše Berry - **Amber od Jersínského potoka**.



Následující den se tam konala speciální výstava KCHLS, na které se sešlo o poznání méně kooikerů, posuzovala ji Helle Dan z Dánska a výsledek: Flórka – **Aylin Flora Koo-Relations** od Lucky Maršíkové opět zazářila a získala BOB, nejlepšího z plemene. Nejlepší opačné pohlaví BOS získal Flórky bráška Charlie – **Artur Charles Koo-Relations** od Jirky Pavelka.

**Klubovou výstavu KCHLS v Kolíně**, která se konala 23. září 2023, vyhrál BOB **Akim-Cheddie od Podhradského rybníka** od Ivy Gillové a BOS získala naše Trixi - **Bellatrix Serenity Hill**, nejlepšího mladého psa BOJ vyhrál **Arny Lovely Furry Tail** od Marcely Markové a nejlepšího veterána BOV získala **Adrasteia Bela z Letné** od Jindřicha Solaře.



Ať už váš pesek uspěje nebo ne, jsou klubové výstavy místem, kde se můžete potkat s mnoha dalšími chovateli a jejich pejsky, navázat osobní kontakt a třeba i přátelství. Ať už hledáte vhodného krycího psa pro vaši fenu, nebo naopak byste rádi našli nějakou nevěstu pro vašeho krasavce, a nebo se jen chcete setkat s dalšími kooikery a jejich majiteli, je toto ideální místo a stojí za to vyjet i do zahraničí. Zjistíte, že kooikeří rodina nezná hranic a ať jste u nás nebo jinde, potkáte především lidi, které spojuje láska k tomuto krásnému plemeni.

## Úspěchy na World Agility Open 2023

LUCIE BIDLOVÁ

Ve dnech 17.5. - 21.5.2023 jsme se společně s Ellinkou (Ember Ellin Bellamoon) zúčastnily mezinárodního závodu agility, který se každoročně koná v malebném holandském městečku Ermelo. Dokonale udržovaný areál National Hippic Centre poskytuje veškeré zázemí, velká kempovací místa, která zajišťují dostatek soukromí a spoustu prostoru pro venčení psů.

Účast na těchto závodech je podmíněna kvalifikací a následnou nominací Klubem agility ČR. Kvalifikační závody proběhly v lednu 2023 v hale Tachyon (Čerčany u Prahy). Do reprezentace bylo na základě výsledků nominováno 5 týmů z každé výškové kategorie (4 + 1 juniorský tým).

WAO je akce, která je nezávislá na chovatelských

organizacích, není organizovaná pod záštitou FCI. Pravidla a regule šampionátu jsou obsáhlá a najdete je na oficiálních webových stránkách [www.worldagilityopen.com](http://www.worldagilityopen.com). V závodě startovalo 550 týmů z 34 zemí světa v 5ti výškových kategoriích (250, 300, 400, 500, 600). I toto je specifikum závodu, díky kterému se Ellin (kat.300) proháněla na překážkách o 10 cm nižších než je zvyklá na klasických soutěžích – pro ni výhoda, pro mě trošku honička.

V rámci WAO probíhá několik soutěží – Pentathlon, Biathlon, Games, Teams a Junior Championship. Hlavní organizátoři akce, Britové, se po celou dobu neúnavně starali, aby vše klapalo podle plánu a na čas.

To byla ostatně při počtu závodníků a běhů nutnost. Běhalo se na 3 parkurech a velmi často se program posouval dokonce dopředu, což znamenalo být neustále ve střehu a online. Velkou pomocí byla speciální aplikace do telefonu a samozřejmě podpora teamleadrů, které nám hodně jiných států závidělo.

Ellinka byla jediný Kooikerhondje, který letos na WAO závodil. V početné konkurenci ostatních plemen se rozhodně neztratila. Společně jsme se kvalifikovaly do finále Biathlonu, Pentathlonu a Games, které jsou pro naši zemi stále tak trochu exotickou disciplínou. Ostatně společné vymýšlení strategie na tyto běhy, které mají svoje pravidla a zjednodušeně řečeno jsou hlavně o sbírání bodů, patřilo ke skvělým zážitkům. Prokázalo týmového ducha a zároveň to pro mě byla zkouška odolnosti.

V 5:00 ráno vylézt z omrzlého stanu a pokusit se roztočit mozkové závity. To všechno bez kafe a snídaně, na to prostě nebyl čas.

Pravidla obou her (Snooker a Gambler) jsou poměrně složitá, opravdu obdivuji rozhodčí „specialisty“, kteří jsou schopni toto posuzovat. Jako závodník jsem pobrala opravdu jen základ. Nakonec se ukázalo, že tomu není potřeba moc rozumět, hlavní je mít někoho, kdo to vymyslí a pak to jen čistě a rychle zaběhnout podle plánu.

5 dní, 11 běhů - bylo to náročné, ale rozhodně nezapomenutelné. Zjistila jsem, kde mám svoje limity, ale zároveň jsem si uvědomila, jak dokonalého psiho parťáka mám vedle sebe. Společně jsme pomohly družstvu k 2.místu v jumpingu, ve hře Snooker skončily na 10.místě, v Gambleru braly stříbro a celkově nám to vyneslo titul Vicemistr světa v Games.

S Ellinkou to byla naše první reprezentační zkušenost a mám velkou radost, že i malá kooikříce se dovede prosadit ve světě mudin, working cockerů a šeltií.



## IV. Mistrovství republiky Kooikerhondje v agility

RENATA MANDOVÁ

30. září se v Praze na Toulcově Dvoře uskutečnilo IV. MR Kooikerhondje v agility s 21 závodícími týmy. O parkury se postarala paní rozhodčí Bára Škarnitzlová.

### Jako první se konaly dva běhy jumping 0 pro začínající týmy.

1. běh:

1. Kateřina Nájemníková a Auri - Apala Auria Bada Dil
2. Kristýna Rudková a Archie - Malvin Archie Dog From Wonderland

2. běh:

1. Jana Martinská a Eli - Luxor Dog from Wonderland
2. Kristýna Rudková a Archi - Malvin Archie Dog From Wonderland
3. Jana Plaštiaková a Ginny - Honey Hope Bellamoon

### V Mistrovských bězích:

Jumping:

1. Lucka Bidlová a Ellin - Ember Ellin Bellamoon
2. místo Lenka Kalinová a Katy - Katnis Z Ploužnické stáje
3. místo Martina Haroníková a Diddi - Diamond Diddi Bellamoon

Agility:

1. Lucka Bidlová a Ellin - Ember Ellin Bellamoon
2. Renata Mandová a Keykey - Comic Caillin Bellamoon
3. místo Michal Hurník a Felix - Félix Dog from Wonderland

### Součet MR Kooikerhondje:

#### 1. místo

Lucie Bidlová a Ellin  
Ember Ellin Bellamoon

#### 2. místo

Lenka Kalinová a Katy  
Katnis Z Ploužnické stáje

#### 3. místo

Martina Haroníková a Diddi  
Diamond Diddi Bellamoon



# Historické okénko

LUCIE MARŠÍKOVÁ



**Věděli jste, že** první dvě feny, dokonce sestry, našeho krásného plemene Kooikerhondje byly dovezeny nezávisle na sobě, a to už v **roce 2006**?

V roce 2006 si dovezly **Gabi Bekrová** a **Markéta Grešíková** dvě krásné kooikeří holčičky, které byly dokonce ze stejné chovatelské stanice, od stejné maminky a přímo z Nizozemska. Byla to **Suzy Quatro Jutter v.d. Lutte Vaert** a **Adélka Jutter v.d. Lutte Vaert**.

**Co oba příběhy spojuje?** Touha, vytrvalost a odhodlání. Možná se to nebude zdát, ale začátky nebyly jednoduché, důvěra Holanďanů vůči nám z „divokému východu“ byla opravdu velmi malá. Obě dámy si daly žádost na holandský klub a Gábi čekala rok, Markéta dokonce dva, než se jim podařilo štěňátko získat. Obě měly v Nizozemsku kontakty, které se za ně zaručili. A jistě tomu pomohla situace, kdy v chovatelské stanici měli současně dva velmi početné vrhy. Holčičky byly z vrhu o 9 štěňátkách a další zajímavostí je, že maminka nikdy neměla vrh pod 9, dokonce měla v jednom vrhu 12 štěňat.

## Kolik stojí štěně Kooikerhondje?

LUCIE MARŠÍKOVÁ

Noví chovatelé i zájemci o štěňátko se mě často ptají, jaká je obvyklá cena za štěně kooikera v Česku. Prakticky vždy je nakonec ujistím, že to, co po nich chce daný chovatel je zcela v pořádku, protože cena za štěně není dána žádnými tabulkami a může se lišit z řady důvodů. Na českém internetu visí pár starých článků o Kooikerhondje, které zmiňují ceny, za které se dnes dá pořídit jedině snad plemeno Vesta, neboli vesnické tajemství.

### Jak se tedy pohybují ceny v Česku v roce 2023?

Cena je daná mnoha faktory, které rozeberu dále, ale v zásadě jde o cenu tržní. Tj málo štěňat a hodně zájemců, což byla situace posledních tří let, cenu nejen kooikerů navyšuje, a naopak u plemen, kde je štěňat přebytek můžou jít ceny i dolů.

Což se ale reálně s ohledem na rostoucí náklady neděje. Každopádně v posledním roce, podle diskuzí s chovateli, se cena kooikerů pohybovala nejčastěji v rozmezí 35 000 – 45 000 Kč.

Zajímalo mě, jak jsou na tom jiné země, a proto jsem se zeptala zkušených zahraničních chovatelek. A jak vidíte v tabulce, ceny jsou vyšší, ale ne nijak dramaticky. Dokonce „mateřská“ země kooikerů Nizozemsko je jedna z cenově nižších, nejspíš kvůli větším počtům štěňat. Každopádně berte i tyto ceny s rezervou – je to zkušenost několika chovatelek.



Země	(Orientační) cena v Kč	Cena v EUR
Česko	35 000 - 45 000	
Dánsko	50 000 - 52 500	2000 - 2100
Nizozemsko	46 250 - 47 500	1850 - 1900
Norsko	50 000 - 53 750	2000 - 2150
Švédsko	43 750 - 48 750	1750 - 1950

### Není to moc?

Určitě to není málo, Antone Pavloviči. Když tedy budu parafrázovat Járu Cimrmana. Ale je to opodstatněné.

Současně chápu potenciální zájemce i mé známé, kteří jsou často takovou cenou překvapení a zdá se jim vysoká. Někteří si i logicky myslí, že chovatelství je vlastně docela příjemné a výdělečné zaměstnání. Možná pro někoho i je, ale většina chovatelů, které já znám, jsou nadšenci, kteří chov dělají pro lásku k plemeni a prodej štěňat je rozhodně neživí.

Osobně mám za sebou řadu let zkušeností se dvěma chovnými psi, kteří mají za sebou množství krytí v Česku i zahraničí, a také s fenkou a jejími dvěma vrhy štěňat o počtu šest a sedm malých kooikerů. U krycího psa, ať je sebeúspěšnější (v rámci pravidel pro krytí) nemůžete počítat s tím, že něco „vyděláte“, ale alespoň se vám pokryje část nákladů, které jste dali na jeho pořízení, uchovnění a další péči.

U fenky to vychází určitě lépe, ale pokud to děláte s láskou a řádnou péčí, náklady jsou vysoké a významná část výdělku padne na jejich pokrytí. **S čím tedy musíte počítat?**

#### 1. Náklady související se samotným odchovem štěňátek:

- cena za krytí – obvykle se rovná ceně jednoho štěněte, i když model účtování za krytí je velmi různorodý – nejčastěji fixní poplatek za krytí nebo poplatek odvíjející se od počtu zdravých, narozených štěňat. K tomu musíte připočítat náklady spojené s cestou (fenka jezdí za psem), ubytováním a pokud kryjete v zahraničí jsou náklady mnohem vyšší.
- cena za vyšetření fenky před samotným krytím – odběr krve ze kterého se zjistí hladina progesteronu a veterinář určí optimální den ke krytí (většinou ho fenky absolvují 2x),
- veterinární péče o matku a štěňátka – v případě komplikací při porodu může být částka opravdu vysoká,
- čipování, vystavení pasu, vystavení průkazu původu, poplatky za administraci spojené s vrhem,
- náklady na kvalitní krmivo, vitamíny jak pro matku, tak pro štěňátka,
- další náklady spojené s odchovem štěňátek jako porodní bedna, vetbedky, ohrádky, hračky, misky, jednorázové podložky, energie, prací prostředky atd,
- výbavička pro štěně.





## 2. Ostatní, trochu skryté náklady:

- samotné pořízení fenky a veškerá péče o ni,
- všechny kroky vedoucí k jejímu uchovnění: výstavy, zdravotní a genetická vyšetření,
- poplatek za členství v klubu, zřízení chovatelské stanice,
- chovatelský servis a čas, který chovatel svým psům, odchovu štěňátek a jejich socializaci věnuje,
- prezentace chovatelské stanice.

Zvlášť bych chtěla vypíchnout chovatelský servis, který považuji za nedílnou a velmi významnou součást odchovu štěňátek. Co vše se za tím skrývá? Chovatelský servis je jednoduše podpora a pomoc novým majitelům štěňátek. V prvních týdnech byste měli být pro majitele dostupní (děláme to přeci pro naše „miminka“), být ochotni poradit, a v další fázi pak pomoci např. při vystavování, poradit s uchovněním (pokud chtějí vystavovat) až po pomoc při výběru krycího psa.

## Je tedy chovatelství dobrý byznys?

Já si to nemyslím a pokud jste zodpovědným chovatelem, který dodržuje pravidla a dbá o zdraví a pohodu svých čtyřnožců, určitě chovem nezbohatnete. Můžete si ale pokrýt náklady, které jste do chovu vložili. Nepočítejte ale, že vám někdo zaplatí váš čas nebo stres, který je s chovem taky spojený. Dovolím si odvážně tvrdit, že poslední porod štěnat si v tomto ohledu v ničem nezadal s narozením naší dcery. Hlavním motivem většiny chovatelů a chovatelek je láska k pejskům, radost nad setkáváním s podobně nastavenými lidmi, a radost nad suprovým společným životem našich štěňátek a jejich dvojnožců.

# Jeden příběh se šťastným koncem

LENKA SCHNEIDEROVÁ & BÁRA TALOVÁ

Za poslední dva roky jsme objeli skoro dvacet výstav a setkávala jsem se tam s mnoha různými příběhy. Často to byly traumatické příhody z posuzování, které pejsci pak špatně rozdýchávali a někdy se i stupňovaly. Vzhledem k tomu, že jsme se s některými pejsky setkávali opakovaně, měla jsem možnost sledovat i jejich vývoj ve výstavním prostředí. Protože mezi nimi byl i jeden velmi zajímavý příběh, který by z mého pohledu mohl motivovat i další vystavovatele, aby to nevzdávali, oslovila jsem Báru Talovou, aby nám něco o svém příběhu ze světa výstav napsala.

„Vůbec netuším, jak začít. Našeho Hipiho (Hypnos od Jersínského potoka) jsme si přivezli před dvěma roky. Já do té doby odchovala pár psích parťáků, ale nikdy jsem s žádným z nich neměla ambice jezdit po výstavách, vždy to pro mě byl hlavně kamarád do nepohody.

Když jsme si Hipiho pořizovali, slíbila jsem chovateli panu Solařovi, že jej uchovním a svého slibu jsem chtěla dostát, ikdyž jsem neměla ponětí, co to všechno bude obnášet. Začala jsem tedy zjišťovat, jak to na výstavách chodí. Přihlásila jsem jej do systému a začali jsme trénovat, doma, venku.

Chodili na cvičák. Hipi vše bral jako hru, ale byla tam určitá plachost, dotyky cizích lidí mu nebyly příjemné.

Své první výstavy jako štěně zvládl vcelku obstojně, nicméně to jsem brala tak, že pokud tam vyloženě nebude „vyvádět“ a je to, dle mého názoru, hezký pejsek, tak to bude „v pohodě“ a taky že bylo.

Problém nastal na jedné výstavě v Brně, když mu byl necelý rok. Jeden horší úchop pana rozhodčího, možná oboustranné nesympatie a bylo „vymalováno“. Od té doby se sekal, do kruhu odmítal vůbec nastoupit. Bylo mu jedno, zda se výstava koná venku či vevnitř. Opakovaně mi dokonce utekl. Sáhnout na sebe nenechal. A pokud byl v kruhu rozhodčí chlap, tak to peklo bylo na druhou. Začala jsem propadat panice. Neb doma – pohoda, směrem k výstavě byla vidět nervozita a před vstupem do kruhu se odehrávalo u nás vše možné, ale o poslušnost rozhodně nešlo.

Chtěla jsem to vzdát, nicméně – sliby se mají dodržet. A tak jsem začala hledat informace a zjišťovat, kdo by nám mohl pomoci... A nakonec nás oba přihlásila do školy K9, což ohromně pomohlo. První návštěva byla sice hodinová katastrofa „ala“ výstava, kdy Hipi neposlouchal, vysmekával se, štěkal, vrčel, sáhnout na sebe nedal. No hrůza, kdy já odcházela zpocená jak po dvou hodinách běhu a paní která nás vedla, se také moc netvářila. Ale na druhém tréninku už byl vidět mírný pokrok.

Začali jsme tedy spolu chodit každý týden, do toho cvičili doma a světe div se, po cca půl roce to náš Hypnos dal. Sice dostal na výstavě v Kelči od pana rozhodčího velmi dobrou, ale poslouchal, nechal se osahat i na stole, a i zuby zvládl. Každopádně poprvé po dlouhé době mi necouval z kruhu a nevysmekl se. Byla jsem šťastná za nás oba.

Na tréninky jsme chodili a chodíme dál, a dostalo se nám i prvních krásných výsledků v mezitřídě a otevřené třídě, kdy v Brně v prosinci loňského roku

na Třícitce ČMKU obdržel hodnocení Jubilejní národní vítěz 2022, v lednu pak na mezinárodní výstavě v Brně dokonce vyhrál nejlepšího z plemene (BOB). A stejně tak i v dubnu na Národní výstavě v Brně, kde opět vyhrál BOB. Na mezinárodní výstavě v Českých Budějovicích si také nevedl špatně: V2, r. CAC, r. CACIB. Daří se mu i na menších výstavách, které беру pro nás oba hlavně jako tréninky.

Náš Hypnos výstavy nebude asi nikdy úplně milovat, mezi pejsky se chová neklidně, ale už to není žádná ostuda a jsem za to šťastná. Takže to nevzdávejte, i když se nedaří, jednoho dne se to určitě povede, jen to chce někdy hodně trpělivosti“.

To je konec příběhu a já bych k tomu ráda dodala, nepodceňujte přípravu. Pokud jste nikdy nevystavovali, nevádí, ale domluvte se se svým chovatelem, zkušeným kamarádem nebo vaším cvičákem na nějaké poctivé přípravě. Všichni jsme jednou začínali. Někdo měl ze začátku víc štěstí a na ty drsnější rozhodčí a náročnější situace narazil, až když byl pes i on sám více nad věcí, ale není dobré na to spoléhat.

Připravte svého pejska v bezpečném prostředí na vše, co by ho mohlo čekat. Nejedná se jen o výstavní klus a postoj, ale především i prohmátávání cizí osobou na zemi i na stole, počítání zubů, měření výšky, společnost dalších psů v kruhu. To vše se dá cvičit zábavnou formou. Píše o tom například Franta Šusta v knížce Vystavování je hra, kterou moc doporučuju.

Přečtěte si standard plemene, ať víte, co rozhodčí vůbec posuzuje, nebo by alespoň měl. Pomůže vám to pak i třeba přijmout případnou kritiku nebo s rozluštěním posudku. Zjistěte si pravidla, jak se chodí do kruhu, v jakém pořadí, co na sebe, s sebou atd. To vše vám pomůže být připraven až nadejde den D a vy se pak na vašeho pejska můžete více napojit, zbytečně se nestrachovat, co přijde, protože budete mít v sobě daleko větší klid.

A to váš pesek v tu chvíli potřebuje nejvíc. Budte tam s ním a pro něj. Podpořte ho, když si nebude jistý, časem tu jistotu získá a vaši podpory nebude potřebovat tolik. Potřebuje z vás cítit radost, aby i on z toho mohl radost mít.

I když s výstavami třeba pokračovat nebudete, tuto přípravu využijete i v běžném životě, třeba u veterináře, nebo na běžné procházce ve městě, kde je větší koncentrace psů. Kooikerhondje je citlivé plemeno, které nemusí mít ze své přirozenosti rádo dotyky náhodných cizích lidí, ale ze své zkušenosti vím, že se s dobrým tréninkem se to dá zlepšit. Jakmile v dané situaci získá sebevědomí, zvládne daleko víc, než si na začátku dokážete představit.

Pokud na něj někdo bez varování prudce skočí, může to mít nepříjemné dlouhotrvající následky, i pro psa, který se mimo výstavní kruh chová vyrovnaně. Pokud ho do té situace přivedete postupně tím, že budete trénink stupňovat, pesek si v požadovaných situacích bude více věřit a také bude už vědět, co ho čeká. Pak vám pod povel vydrží i tahání za ocas, přikládání cizích předmětů jako je měrka, nebo prohmatávání slabin. Protože ví, že to za chvíli pomine a dostane tu super odměnu, co na něj čeká u vás v kapse.



## Akce a výstavy 2024

- 31. 3. 2024** Oblastní výstava KCHLS | Kelč
  
- 11. - 12. 5. 2024** Klubová a speciální výstava španělů a vodních psů | Lovecká chata v Horce nad Moravou  
(místo výstavy v Náměšti na Hané)
  
- 8. 6. 2024** **Oblastní výstava Kooikerhondje** | Skelná huť - Ralsko  
**Popisná přehlídka v rámci výstavy**
  
- 6. 7. 2024** Jubilejní výstava ke 100. výročí KCHLS | Kroměříž
  
- 11. 8. 2024** Oblastní výstava KCHLS | Borovany
  
- 22. 9. 2024** Klubová výstava slídičů | Kolín  
**Popisná přehlídka v rámci výstavy**